

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Евдокимовой Анастасии Сергеевны

«Социально-психологические факторы экономической социализации личности»,
представленной на соискание ученой степени кандидата психологических наук по
специальности

19.00.05 – социальная психология

Диссертационная работа Евдокимовой А.С. посвящена одной из актуальных проблем социальной психологии – экономической социализации личности. Выбор темы исследования «Социально-психологические факторы экономической социализации личности» обусловлен как научным интересом, так и нуждами практики, поскольку экономическая социализация является неотъемлемой частью процесса общей социализации, той сферой, которая позволяет человеку раскрыть и проявить свои способности, личностные и деловые качества. Несмотря на наличие теоретических и эмпирических исследований в этой области, социально-психологические факторы экономической социализации личности изучены недостаточно. Исключительно важным при этом является выделение ценностей экономической культуры как аффективной составляющей, экономического сознания как когнитивной составляющей и экономического поведения как конативной составляющей процесса экономической социализации личности.

Теоретическая значимость работы Евдокимовой А.С. заключается, прежде всего, в том, что автору удалось показать степень разработанности вопроса, интерес исследователей и практиков к данной проблеме. Автором отмечены противоречивые и недостаточно изученные вопросы темы исследования. Показано, что существуют практические исследования в области экономической социализации, но их результаты нуждаются в систематизации. Основанием для систематизации может послужить выделение социально-психологических факторов экономической социализации.

Практическая значимость исследования состоит в том, что полученный результаты позволяют дать более точный прогноз социализации личности в экономической среде.

Обращает на себя внимание выборка исследования (841 человек) и подбор диагностического инструментария.

Определенные автором в первой главе социально-психологические факторы экономической социализации личности эмпирически обоснованы в третьей главе. Обосновано, что экономическая социализация личности обусловлена ценностями экономической культуры. Доказано, что экономическое сознание личности включает в себя такие компоненты как субъективный экономико-психологический статус личности, экономические потребности, притязания, отношение к богатству и бедности, к деньгам, к собственности и др., что экономическое поведение имеет ценностно-смысловую обусловленность. Получены эмпирические доказательства того, что в экономической социализации

студентов Восточно-Сибирского региона существуют гендерные и возрастные особенности. В работе представлен сравнительный анализ ценностей экономической культуры студенческой молодежи и взрослых.

Полученные выводы обеспечены использованием валидных и надежных психодиагностических методов, адекватных предмету, цели и гипотезе исследования, репрезентативной выборкой, применением методов статистической обработки данных, что обеспечивает научную обоснованность и достоверность.

В целом, данное исследование отличается фундаментальностью постановки проблемы, новизной и актуальностью, а также практической значимостью.

Рецензируемая работа Евдокимовой А.С. «Социально-психологические факторы экономической социализации личности» представляет собой законченное исследование, содержащее важные в теоретическом и практическом плане выводы. Объем работы, современный уровень используемых в работе методов и полученные результаты соответствуют предъявляемым к диссертационным работам. Представленная работа соответствует требованиям п.9 о Присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор достоин присуждения ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.05 – социальная психология.

Кандидат психологических наук,
главный редактор научного журнала
«Вестник по педагогике и психологии
Южной Сибири» URL: <http://bulletinpp.esrae.ru/>

Л.Ф. Чупров.



Расшифровка ФИО: Чупров Леонид Федорович

Адрес: 655158, г. Черногорск, ул. Калинина, дом 15, кв. 67.

Телефон: +79135432951

Эл. адрес leo-chuprov@yandex.ru